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 قسم العلوم الاقتصادية  

 سنة ثانية علوم اقتصادية

02: السلسلة رقم    

: 00التمرين    

لمتميككاولمدتكك لضلم02تميككاولمدتكك لضلمعلبككقعر لمـبكك  لم كككلملم222الإنفككلالمعكومككاتدلم بكك  لم كككلم: إليككالمعلوماتككلتلمعلةلليككالمتككا لمعدةمككل لم مكك لمتككل

لم02ضلملاكككمارل لم بكك  لم كككلملم27.0تميككاولمدتكك للمضلمعليككيلمعكوكك كلمل كككلت قلملم02تميككاولمدتكك لضلملاكككلت قلمعلةمبككلبدلم بكك  لم كككلملم02علةحككات تلمـبكك  لم كككلم

 7تمياولمدت ل

 7أدج لمعل خيلمعلةاعزند -1

 7أدج لمديملمكيلمتنلملاكلت قلمدلا خل لم -2

 .تمياولمدت لضلمأ  سلمعلسيلكالمعلاعج لمـطبيبهللم2222 تت فلمعكخطالملادةمل  المإلىلمـحبيقلمتسةاىلمتنلمعل خيلم ب  لم ك -3

: 02التمرين    

 : تماولمتنلمث ثلمدطلعلتلمل  نللمتللم ليلمفيلمعدةمل لم

Tx = 1500,     I = 1110 ,           G= 800 ,               C= 2000+ 0.7 Yd ,     Tr=  200                                

 دعتس لم صي لمعليزعنيا؟لمأدج لمعل خيلمعلةاعزند؟لم-1

فعلملم-2  ضلمتللمأثقلمذلالمعلىلمعل خيلمعلةاعزند؟ 322إلىلملمGإذعلمع ـ

فوتلمعلبقعر لم رب ع لملم-3 فعلملانفلالمعكوماتدلمإلىلملم322إذعلمع ـ تللمأثقلمذلالمعلىلمعل خي؟لمتللمأثقلمذلالمعلىلمعليزعنيا؟لمتلذعلميسمىلمهذعلم 322دع ـ

 الأثق؟

فوتلمعلبقعر لم رب ع لم  -0 فوتلمعلةحات تلم رب ع لملم32إذعلمع ـ  علىلمعل خيلمعلةاعزند؟ضلمتللمأثقلمذلالملم32دع ـ

 عجزلمأملمفلرض؟أتس لمعليزعنيالمعلولتالملم دلا؟لمهيلمـرايلمتللالملم-0

 : 00التمرين  
  2212علةومبالم اضويالمعدةمل لم م لمتللمفيلمكنالمعلوماتلتلمالآـيالمل  المعذعلمـافقتلم

I0 S Y 

20 -40 0 

20 -30 50 

20 -20 100 

20 -10 150 

 عمقلمعدةمل  للمعنلمدضويالمهذعلملادةمل لملم- 1 :أولا

 ع حثلمعنلم علتيلملاكلت قلمدلا خل لملمفيلمعلفترللمعلبميرللم-2
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 أدج لمعل خيلمعلةاعزند -3

 أدج لمديرتيلملاكلت قلمدلا خل لمفيلمتللالمعلةاعزو لم-0

 7تايلمدضويالمهذعلملادةمل لم يلنيللم-0

 ملمدلمو 22زتل للمعلبقعر لم نفسلمتب ع لمزتل للمعلنفبلتلمعكوماتياضلمأكلمبلملم2222إذعلمدق تلمعكوماتالمفيلمعلسنالمعلاعليالملم:ثانيا

 تللمهيلمعلةغيرعتلمعلمميالمعلتيلمكمةأثقلمبتذهلمعلسيلكا؟لمأتس لمديرهللمعكج   ل 

    أتس لمعل خيلمعلةاعزندلمفيلمعلةاعزولمعكج 

 أتس لمتب ع لمأثقلمعلبقتبالمعلىلمعل خي 

 دولمعجقعءلم)دلاكلت قلمدلا خل لمأململالمدللذع؟لمملمدولمضلمهيلمكيةأثقلمعل خيلمعلةلحلملم22عن لمديلملمعكوماتالم رنحلمـحات تلمتب ع هللم 

 (عرميلتلمتسل يا

 تللمهالمعلمطلحلمعلذكلم طمقلمعلىلمهذهلمعلسيلكالم؟لمهيلمهذهلمعلسيلكالمتج  المأململالمدللذع؟ 

  :00التمرين  

 : تنلمث ثلمدطلعلتلم حيثلمإذعلمكلولمل  المعلنراذجلملادةمل كلمتماو 

Tr = 0  ,    C =  320 + 0.6 ydضلملم  Tx = 200  ضلململململمI = 200 

 عنط دللمتنلمتيزعنيالمتةاعزنالمأدج لمديرالمعل خيلمعلةاعزندلم-1

 ضلمتلهيلمتللالمهذعلملادةمل ؟لمY = 2200نفترضلمأولمعلمشغييلمعلةلملمعن لمتسةاىلملم-2

لذلا؟لمتللمهيلمعلاضويالمتللمهيلمعلزتل للمعل زتالم7 إذعلمدق تلمعلسمطلتلمعلوراتيالمزتل للملانفلالملماصا لم للادةمل لمإلىلمتللالمعلمشغييلمعلةلملم-3

 ؟عكج   للملمريزعنيا

 علةخذ؟تللمهالمالإجقعءلم7 ـاعزولمعليزعنيالمعلولتالملم دلاإذعلمدق تلمعلسمطلتلمعلاصا لمإلىلمتللالمعلمشغييلمعلةلملمتعلمعلحلفظالمعلىلملم-0

 + Y        TX = 10إذعلمأصبحتلمعلبقعر لمـلبوالملم خيلمتس لمعلول لالمالآـيالملم-0
 

 
 ضلمتللمهيلمديرالمعل خيلمعلةاعزند؟لمعتس لم صي لمعليزعنيالم

 تللمهالمالأثقلمعلىلمعل خيلمعلةاعزند؟لمتللمهالمالأثقلمعلىلمعليزعنيا؟لم  TR  = 50 إذعلمدق تلمعكوماتالمتنحلمـحات تلمللأفقع لم رب ع لملم-6
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  02حل السلسلة  

 :10التمرين 

 :ايجاد الدخل التوازني -0

   م د و          م د و            م د و          

   م د و                        

                       
                 

   
 

ث ثلمدطلعلتلمطقتبالمطم لمكليلمعقضلمكليلمعلميغالمعكوقفيالملم خيلمعلةاعزندلمنراذجلم ةماولملمتن  

   م د و        :  للةواتضلمنج 

 :ايجاد قيمة كل من الاستهلاك والادخار -2

 

 Y ملمدلمولم 1110

            ملمدلمولم 1080

                   ملمدلمولملم 850

             ملمدلمولم 230

            

 

 م و ن  2111الواجب تطبيقها في حالة هدف الوصول إلى دخل يقدر ب السياسة  -3

 :بما أن الدخل الحالي أكبر من الدخل السابق فان السياسة توسعية 

ماولمعتللم   زتل للمالإنفلالمعكوماتدلمعدلمزتل للمفيلملاكمارل لملمنفسلمعكويلمدـ

   :  تسلبلمتبلعفلمالإنفلالمعكوماتدلملم:كميا 
 

   
 

 

    
   

دتنهلمفلولمعلةغيرلمفيلمالإنفكلالمعكومكاتدلم ر كنلمتسكل هلمكركللملم دت عتلملم4عذعلمتللمتغيرلملانفلالمعكوماتدلم ات للمدعت للمـبوهلمتغيرلمفيلمعل خيلم ب  لم كلم

 : لي

    
  

  
       

  

  
      

   

 
       

  عل خيلمفيلملمزتل ل ؤ كلمإلىلمزتل للملاـفلالمعكوماتدلملم:  التفسير الاقتصادي

 :                                                                                         التمثيل البياني

                 

Y 

G 0 

G 1 
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 :  12التمرين 

 :تحديد المستوى التوازني للدخل وحساب رصيد الميزانية 7 1

  تحديد التوازن ( 1

Y
* 
=  1/ (1-b+bt) (a- b Tx0 + b TR0 + I0 + G0 ) 

 

Y
* 
= 1/( 1-0.7)( 2000 – 0.7 X 1500 + 0.7 X 200 + 1110 + 800) = 3000/ 0.3 = 10000 

 حساب رصيد الميزانية( 2

 علنفبلتلم= ـماولملا قع عتلمفيلمعليزعنيالمعلةاعزنالمنومملمأنهلم

TX  - TR – G0  = 1500 – 800  - 200 = 500 > 0  اج لمفلرضلمفيلمعليزعنيالم  

 :على الدخل التوازني  311إلى   Gع اارتفأثر 7 2

 ايجاد مضاعف الانفاق الحكومي 

Y = 
 

   
 (a – b Tx 0  + b Tr 0 + I0  + G0 ) 7777777777777777(1) 

   Yفإولمعل خيلمعلاطنيلمكيةغيرلم رب ع لملم   Gإذعلمتغيرلملانفلالمعكوماتدلمعلسةبيلم رب ع لم

Y + Y  = 
 

   
 (a – b Tx 0  + b Tr 0 + I0  + G0  + G0)……………….(2) 

 

  0G         : نحميلمعلىلم( 2)تنلم( 1)علو دالمدبطقحلم
 

   
Y  =      الإنفلالمعكوماتدلمهابلعفلمدتنهلمفإولمت       

 

   
   = G K 

       =  G0  Y  3 .0/دتنهلملمنسةنةجلمأولم        KG =1/ 0.3  : إذولم

1222 =/0. 3  322Y  = 

فلعلمعل خيلم بيرالملم322علزتل للمفيلملانفلالمبلم  11222  ضلمدتنهلم مبحلمعل خيلمعلةاعزندلمعكج   لم1222ـؤ كلمإلىلمع ـ

، ما أثر ذلك على الدخل ؟ ما أثر ذلك على الميزانية؟ وماذا يسمى  311بمقدار وارتفع الإنفاق  311إذا ارتفعت الضرائب بمقدار 7 3

 هذا الأثر ؟

:   ةح  لم للو دالمالآـيالمفيلملانفلالمعكوماتدلمعكوماتدنومملمأولمتبلعفلملانفلالم
 

   
   =G K 

:علىلمعل خيلمعلاطنيلم ةح  لم للو دالمتبلعفلمعلبقعر لملمدأثقلم
  

   
   = TK 

Y = KG G0 + KT TX   Y= = 
  

   
 G0 + 

  

   
 TX  = 

  

   
 (300) – 

   

   
 (300) = 300  

فعلمعل خيلم بيرالمأت لمعلةغيرعتلمدلالمـةأثقلمعليزعنيالمبتذعلمعلةغيرلملمدهالمما يسمى بأثر الميزانية المتوازنة  ) المتعادلة(   قـ

فوتلمعلبقعر  الأثر الحاصل على الدخل التوازني في حالة ما.4 فوتلمعلةحات تلمبلملم32 رب ع لملمإذعلمع ـ   32دع ـ

Y = KR TR + KT TX   Y= = 
 

   
 TR+ 

  

   
 TX  = 0 

فلعلملالم فيلمعلةحات ت ح ثلمأكلمتغيرلمفيلمعل خيلملأولمعلةغيرلمفيلمعلبقعر لم مغيلمأثقهلمنفسلملا ـ  

TX  - TR – G0  = 1500 – 800  - 200 = 500 > 0  5 .    اج لمفلرضلمفيلمعليزعنيا  
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 : 13التمرين 

 


